

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их: город Руза, город Таруса (юго-западнее Серпухова) и Ханино (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 декабря наша авиация уничтожила и повредила 28 немецких танков, 340 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 11 полевых орудий с припасами, свыше 100 повозок с боеприпасами, подожгла 3 железнодорожных состава, истребила и рассеяла полк вражеской пехоты и два взвода конницы.

Части тов. Городянского, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, разгромили и полностью уничтожили 134-ю немецкую пехотную дивизию. Умелыми маневрами и сокрушительными ударами, вынудив командование 134-й немецкой дивизии перейти в оборону, наши части окружили немцев. Все попытки фашистов прорваться на запад ни к чему не привели. 134-я немецкая дивизия уничтожена полностью. Ни одному гитлеровцу из 134-й немецкой пехотной дивизии уйти не удалось. Генерал, командующий дивизией, убит. Взяты пленные.

Часть тов. Фоканова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила от немцев четыре населенных пункта и захватила 6 танков, 3 танкетки и 5 автомашин противника.

Успешно громят врага артиллеристы войск генерала Болдина. Батарея лейтенанта Резвцова в одном бою нанесла большой урон двум батальонам вражеской пехоты, пулеметной роте и уничтожила минометную батарею. Батарея тов. Толоцкого уничтожила 6 немецких танков, 3 автомашины и 2 артиллерийских батареи противника. Обратив в бегство немецкий батальон, бойцы батареи лейтенанта Базурова захватили 8 минометов, 6 пулеметов и противотанковое орудие.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 16 декабря сообщалось о трофеях Западного фронта за период с 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: само-

Партизанские отряды Тульской области активно помогают частям Красной Армии освобождать свои родные города и села от немецко-фашистских захватчиков. В ночь под 10 декабря 14 партизан во главе с тов. Е. устроили засаду у деревни Ш. Вскоре на дороге появился большой немецкий обоз. Партизаны подпустили фашистов на 10—15 метров и забросали головные подводы гранатами. Уничтожив свыше 20 вражеских солдат и взорвав несколько подвод с боеприпасами, партизаны скрылись. Неподдалеку от деревни Х. партизаны обнаружили заброшенную дачу, в которой остановились немецкие разведчики-мотоциклисты. Ночью партизаны взорвали дом, уничтожив 24 фашистов. За последние дни на минах, установленных партизанами у засады, подорвались 25 вражеских автомашин с пехотой. Три немецких грузовика с боеприпасами партизаны отбили у немцев и доставили ближайшим частям Красной Армии.

Успехи советских войск вносят все большую растерянность в ряды немецких солдат. Пленный солдат 303 немецкого пехотного полка Краузе заявил: «Нам обещали отдых после взятия Смоленска — обманули, обещали отдых после взятия Калинин — обманули. К 6 декабря в 1 и 2 ротах нашего полка оставалось по 20 человек. Во всем батальоне из командиров остался только один лейтенант. Нам было приказано занять оборону и отразить наступление русских. После артиллерийского обстрела и атаки русских в роте осталось только 3 человека. Был убит и лейтенант. Смерть от русских пуль и снарядов или плен — ни на что другое не можешь рассчитывать немецкий солдат». Солдат Ленау пишет своему брату Францу Ленау: «Русские не только не разбиты, а, наоборот, становятся все хитрее и настойчивее... Нас теперь интересует только одно — когда же, наконец, вернемся в Германию». Пленный ефрейтор 516-го немецкого полка заявил: «Только убитых немцев Гитлер ничем не оправдает. В нашей первой роте уже было три случая дезертирства — сбежали солдаты Мюллер, Косс и еще один».

летов 8, танков 319, бронемашин 48, орудий 484, минометов 231, пулеметов 659, автоматов 1093, автомашин 3729, мотоциклов 440. За период с 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22.000 немецких солдат и офицеров. Совинформбюро.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза старшему сержанту МАМЕДОВУ И. М.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» старшему сержанту Мамедову Истрафуилу Магорилловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

11 декабря 1941 года.

ПОДВИГ ГЕРОЯ МАМЕДОВА

Мамедову Истрафуилу Магорилловичу, старшему сержанту Красной Армии, присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тов. Мамедов в бою с немецко-фашистскими захватчиками проявил подлинный образец мужества, отваги, лютой ненависти к немецким оккупантам и пламенного патриотизма. 3 декабря 1941 года группа красноармейцев, обороняющих деревню Пустыньку, неожиданно была атакована во много раз превосходящими силами противника. Враг открыл сильный артиллерийско-минометный и пулеметный огонь. Не щадя своей жизни, тов. Мамедов самоотверженно сдерживал натиск

врага. Подпустив фашистов на 30—40 метров, тов. Мамедов открыл ураганный огонь из автомата. Израсходовав все боеприпасы к автомату, тов. Мамедов продолжал вести непрерывный огонь по наступающему врагу из винтовок, которые заряжали и псадали ему радисты и раненые бойцы. Затем тов. Мамедов с призывом «Товарищи, бейте фашистских собак!» бросился в штыковую атаку, в которой лично приколол трех немцев.

Когда группа немцев попыталась забросать гранатами и вывести из строя нашу радиостанцию, тов. Мамедов в смелом бою с врагами уничтожил

еще 5 фашистов, сохранил радиацию и обеспечил тем самым бесперебойную связь до конца боя. В течение десяти часов тов. Мамедов со своими бойцами стойко сдерживал натиск врага до прибытия подкрепления.

Героически обороняя свой участок, тов. Мамедов одним огнем из автомата, винтовок и гранатами уничтожил в ожесточенном и неравном бою с врагом 70 фашистских солдат и трех офицеров.

После окончания боя тов. Мамедов, не отдыхая, отправился на выполнение другой ответственной боевой задачи.

На фронтах отечественной войны

(с 11 по 18 декабря)

Наша доблестная Красная Армия нанесла ряд сокрушительных ударов фашистско-немецким войскам на подступах к Москве. Гитлеровский план окружения и взятия Москвы с треском провалился.

До 6 декабря части Красной Армии вели ожесточенные оборонительные бои с противником на дальних подступах к Москве, изматывая и истощая его.

6 декабря наши войска Западного фронта перешли в контрнаступление и погнали немцев от Москвы. К 18 декабря части Западного фронта, отбрасывая немцев, заняли города: на Клинском направлении — Яхрому, Рогачев, Солнечногорск, Клин и Высоковск; на Волоколамском направлении — Истру и Ново-Петровское; в районе Тулы — Венев, Сталиногорск, Михайлов, Епифань, станцию Узловую, Дубно, Ясную Поляну, Дедилово, Богородицк, Алексин и Щокино. Кроме того, за это время от немецких захватчиков освобождено сотни различных сел и деревень. В боях на подступах к столице разгромлены: 11 танковых, 4 мотопехотных и 10 пехотных дивизий противника. Нами захвачено и уничтожено множество вражеских танков, орудий, минометов, пулеметов, мотоциклов, автомобилей, огромное количество боеприпасов, обмундирования и разного имущества. Немцы потеряли десятки тысяч убитыми.

Наступление наших войск на Западном фронте продолжается. Противник отходит от Москвы на запад, оставляя на поле

боя много убитых, раненых, оружие и технику.

На Ленинградском фронте после взятия нами города Тихвина наступление частей Красной Армии под командованием генерала Армии тов. Мерецкова продолжается. Фашисты отступают в Юго-Западном направлении от Тихвина вдоль шоссе Тихвин-Новгород. Развитие успеха наших войск в этом направлении создает угрозу группировке противника под Ленинградом и несомненно облегчит положение наших войск на Ленинградском фронте.

На Калининском фронте наши войска в результате ожесточенных боев 16 декабря овладели городом Калинин. В боях под Калинин нанесено крупное поражение 9 немецкой армии. Остатки разбитых немецких дивизий отступают на запад, преследуемые нашими войсками.

Владея Калинин, немцы рассчитывали отсюда развивать свои операции на Москву, на Ленинград и на восток, они перерезали Октябрьскую железную дорогу и препятствовали движению по ней. Теперь замыслы врага сорваны. Город Калинин вновь стал советским.

На Юго-Западном фронте наступление наших войск также продолжается. 13 декабря части Красной Армии заняли города Ливны и Ефремов и продолжают стремительно продвигаться на запад. На этом участке фронта от немецких оккупантов освобождено свыше 400 населенных пунктов. Фашисты, отступая, бросают значитель-

ную часть своего вооружения. На Северном и Южном фронтах части Красной Армии атакуют противника на занятых ими оборонительных рубежах, наносят ему значительные потери.

Успехи Красной Армии еще раз показали всему миру силу и мощь советского оружия. Поражением немцев на подступах к Москве части Красной Армии окончательно развеяли легенду о «непобедимости» немецкой армии. Теперь весь мир видит, что гитлеровскую армию можно бить и что Красная Армия отлично это делает.

Гитлер и его банда пытаются об'яснить отступление немцев из-под Москвы не победой Красной Армии, а «неблагоприятной погодой» — морозами, снегопадами, — а также тем, что германское командование якобы решило «выравнять фронт» для удобства зимней обороны.

Но никто не верит этой грубой брехне. Немцы отступают потому, что они просчитались в своих планах окончить войну до зимы и не подготовились к зимней кампании. Немцы отступают потому, что силы Красной Армии, а вместе с тем и сила ее ударов все возрастает, а силы фашистов истощаются. Немцы отступают потому, что немецкие солдаты — разутые, раздетые, голодные, завшивевшие и замерзающие — теряют веру в силу немецкого оружия и начинают понимать, что их послали на смерть в угоду разбойнической политике ихнической гитлеровской Германии.

Полковник С. ГУРОВ.

Выполнить безоговорочно хлебопоставки

В дни великой отечественной войны против оголтелой шайки фашистских порабитителей весь советский народ, от мада до велика, активно помогает славным воинам Красной Армии уничтожать врага.

Мы имеем в районе десятки руководителей колхозов, которые по-большевистски выполняют свой долг перед родиной, помогают фронту конкретными делами. Так, например, колхозы «Активист» (председатель тов. Загребалов), имени Октябрьской революции (председатель тов. Репин), «Красный герой» (председатель тов. Саломая) и многие другие полностью выполнили план хлебопоставок. Эти колхозы на 100 процентов рассчитались по мясу, маслу, шерсти, картофелю и по сдаче других сельскохозяйственных продуктов.

Однако, на 20 декабря наш район в целом план хлебопоставок выполнял всего лишь на 65 процентов. Чем можно объяснить такое отставание в выполнении хлебопоставок? Тем, что отдельные руководители колхозов забыли о своей ответственности перед родиной, встали на путь саботажа, разбазаривают хлеб, а государственный план хлебопоставок не выполняют.

Вот, председатель колхоза имени III-го Интернационала Ерзутов всего навсего выполнил план хлебопоставок на 30 процентов. Ерзутов каждый день обещает, что он займется серьезно выполнением плана сдачи хлеба государству, однако воз и ныне там. За месяц Ерзутов не отправил на сыпной пункт ни одного килограмма зерна.

Трудовая доблесть

По вечерам в правлении сельскохозяйственной артели «Ялгай» собирается много колхозников. Здесь мы подводим итоги работы, намечаем задачи на будущий день, вместе с учителем-комсомольцем А. Д. Рузановым проводим читки газет, беседы. Выступление товарища Сталина о XXIV годовщине Октября хорошо знает каждый колхозник.

На призыв вождя народов колхозники ответили самоотверженным трудом. 72-летний П. А. Володькин, два сына и два внука которого защищают родину от фашистского зверья, на любой работе дневное задание выполняет на 150—200 процентов. Не жалея своих сил трудится в колхозе и 67-летний отец четырех воинов Г. Е. Кемаев.

В труде не уступают пожилым колхозникам и подростки. Лиза Резакова, Настя Экемская, Маруся Володькина и другие

Следует сказать и о том, что ни сельский совет, ни партийная организация ерзутовской болтовне не дали до сих пор отпора, не заставили его честно выполнять обязательства перед государством. Ерзутов, растратив 454 центнера хлеба и это все ему сходит с рук, и ответственности до сих пор не привлечен.

С выполнением плана хлебопоставок не лучше дело обстоит и в колхозах имени XVIII партсъезда, «Красный Октябрь», имени Жданова. Здесь хлеба сдано государству 33—40 процентов к плану. Председатели этих колхозов Тараханов, Горин, Налькин, видимо, не хотят понять, что своим отставанием в выполнении плана хлебопоставок в условиях великой отечественной войны они срывают снабжение Красной Армии и промышленные центры продуктами сельского хозяйства.

Руководители отстающих колхозов должны в эту декаду до 1 января 1942 года выполнить на 100 процентов план хлебопоставок и других сельскохозяйственных продуктов, мобилизовать все силы, все внимание колхозных масс на это дело.

Задача всех партийных, советских организаций, колхозников состоит в том, чтобы колхозы района быстрее завершили заготовки всех сельскохозяйственных продуктов, успешно подготовиться к весеннему севу, обеспечить в достаточном количестве Красную Армию, промышленные центры продуктами питания.

С. Поппарня.

на колхозную работу выходят ежедневно, дневные задания всегда перевыполняют.

Сейчас мы разворачиваем усиленную подготовку к весеннему севу будущего года. Колхозный кузнец П. Т. Бабакаев старательно, по-хозяйски ремонтирует сельскохозяйственные машины и инвентарь. Колхозницы В. С. Резакова, Н. А. Захарова, А. П. Надкина сортируют семена. При хорошем качестве работы нормы выработки они систематически выполняют на 175 процентов.

С радостью встретив постановление правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи, средства от которой пойдут на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, 49 колхозников подписались на 2000 рублей и 1500 рублей внесли наличными.

И. Экамский, председатель колхоза.

Извещение

27-го декабря с. г. в 12 часов дня, в помещении районного клуба, созывается районное совещание колхозного актива с участием всех председателей сельсоветов, председателей колхозов и секретарей первичных парторганизаций.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги сельскохозяйственного года и мероприятия, обеспечивающие выполнение плана сельхозработ на 1942-й год. (Докладчик председатель исполкома райсовета тов. Мордовченков).

Явка на совещание должна быть аккуратна.

Секретарь РК ВКП(б) И. ШАЛДИН.

Председатель исполкома райсовета П. МОРДОВЧЕНКОВ.

Денежно-вещевая лотерея

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи по нашему району проходит с большим успехом. Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие, все трудящиеся района, приобретающие билеты лотереи, еще раз показывают свою неугасимую любовь к родному отечеству, горячее желание помочь нашей доблестной Красной Армии громить фашистских порабитителей.

За 8 дней в колхозах и учреждениях билетов денежно-вещевой лотереи реализовано на 253 тысячи рублей, 104 тысячи рублей уже внесено наличными. В Кондрыкинском сельсовете реализовано на 17050 рублей, внесено наличными 4090 рублей. 307 человек приобрели билетов лотереи на 19080 рублей в Кельдюшевском сельсовете. В колхозах Ляпинского сельсовета 302 человека подписались на 14480 рублей и 8825 рублей внесли наличными.

Хорошие успехи в распространении денежно-вещевой лотереи имеют Никулинский, Красно-Полянский, Пичингушский, Больше-Удинский, Мало-Полянский и другие сельсоветы.

А. Тяггаев, контролер райсберкассы.

Высокая сознательность

НИКУЛИНО. (По телефону). Во всех звеньях и бригадах колхозов сельсовета с большим подъемом проходит подписка на денежно-вещевую лотерею. На 20 декабря подписка составляет 22220 рублей.

16 колхозников сельскохозяйственной артели «Красный луч» подписались на 1000 рублей, всю эту сумму внесли наличными. В сельхозартели «Ежата» 36 колхозников приобрели билетов лотереи на 2000 рублей и наличными внесли 1500 рублей.

С большой активностью прошла подписка в сельскохозяйственной артели «Нижний». Здесь 33 колхозника подписались на 1280 рублей. В Ладыгинском колхозе «Красный пахарь» подписка составляет 8000 рублей.

В распространении билетов денежно-вещевой лотереи активное участие приняли В. П. Будников, И. Н. Малафеев, Н. В. Зыряев, Е. А. Емельянов, И. В. Малышев и другие активисты села.

А. Кузовков, председатель исполкома сельсовета.

М. Чекушкин, руководитель агитколлектива.

Новогодние подарки бойцам Красной Армии

Трудящиеся нашего района проводят сбор новогодних подарков для славных воинов Красной Армии, героических защитников родной земли. Уже собрано и отправляется в Действующую Армию 1500 кисетов, 500 носовых платков, более 130 килограммов пряников, 6 килограммов махорки и много других подарков.

Учащиеся и пионеры Никулинской средней школы послали 85 карандашей, несколько конвертов, 5 пачек папирос, зубные порошки, бритвы и т. д.

Внутриполитическое положение Германии

По сообщению из Стокгольма, Германия находится перед лицом исключительно тяжелого внутреннего кризиса. В связи с обострением внутренних трудностей Гитлер созвал конференцию гауляйтеров (областных руководителей нацистской партии), которые указали на рост «враждебных настроений» среди германского населения. Нацистские чиновники жаловались на исключительные трудности борьбы с пессимизмом и пораженческими настроениями, которые широкой волной распространяются в Германии. Они вырази-

ли опасение в том, что, когда германское население полностью поймет значение провала немцев на восточном фронте, эти настроения еще более усилятся. По имеющимся сведениям, германское верховное командование запретило возвращение в Германию отпускников из частей, действующих на восточном фронте. Как указывают, среди германских войск в оккупированных немцами Прибалтийских республиках свирепствует эпидемия сыпного тифа.

(ТАСС).

Антигитлеровские акты саботажа в Испании

Из Испании сообщают, что на испанских предприятиях, захваченных или контролируемых гитлеровскими агентами, учащаются акты саботажа. Недавно был до основания уничтожен пожаром один из крупнейших пивоваренных заводов в Барселоне, целиком находившийся в руках немцев. В той же Барселоне сгорело 2000

тонн хлопка и почти все оборудование текстильной фабрики, работавшей на немцев под руководством гитлеровских техников. О многочисленных мелких актах саботажа и о протестах против гитлеровского засилья в стране сообщают из многих крупных городов и из всех районов Испании. (ТАСС).

Фашистский гнет в Польше

В шведских газетах часто появляются статьи, рисующие беспросветное существование поляков под фашистским игмом. Печать сообщает, что на железных дорогах ежедневно совершаются акты саботажа. В трамвайном депо Варшавы состоялась забастовка, для подавления которой пришлось вызвать роту немецких солдат. Крестьяне зарывают хлеб, чтобы он не достался немцам.

Жесточайшие преследования населения Польши не прекращаются. Недавно в Познани особый суд приговорил в смертной казни пять поляков «за враждебное отношение к немцам». День и ночь специальные трибуналы выносят смертные приговоры сотням поляков. Немецкие захватчики в полном смысле слова истребляют польский народ. (ТАСС).

Подпольная радиостанция в Австрии

В Лондоне получены сведения о том, что подпольная радиостанция в Австрии 16 декабря обратилась ко всем австрийским солдатам, рабочим и крестьянам с призывом примкнуть к подпольному движению против гитлеровского фашизма и осво-

бодить страну от немцев. Диктор радио рекомендовал своим слушателям установить контакт с австрийскими солдатами, прибывшими с восточного фронта и скрывающимися в лесах.

(ТАСС).

Равняться по передовым

Учитывая всю важность сдачи государству сушеного картофеля, колхоз «Красный якорь» (председатель тов. Перепелов) полностью и досрочно выполнил план сдачи государству сушеного картофеля.

Чертасский колхоз имени Октябрьской революции, где председателем тов. Репин, сдал в сельпо 184 килограмма сушеного картофеля высокого качества, выполнил план также досрочно.

Сушка картофеля неплохо проводится в колхозах имени газеты «Правда» (председатель тов. Романов), «Валдо-ки» (председатель тов. Маляев), «Красная нива» (председатель тов. Доктев), имени Ленина, Глушенского сельсовета и в Новосельском — имени 1-го мая.

Есть, однако, в нашем районе и такие руководители колхозов, которые не чувствуют от-

ветственности за своевременное выполнение сдачи государству сушеного картофеля. Вот, например, колхоз «Победа», где председателем т. Пазухин, должен сдать 201 килограмм сушеного картофеля, но не сдал пока ни одного грамма.

К сдаче государству сушеного картофеля еще не приступали колхозы «Красный Октябрь» и «Красный путиловец». Их руководители т.т. Горин и Горбунов до сего времени не могут понять, что несвоевременное выполнение государственных обязательств равносильно преступлению перед родиной.

Председатели колхозов и исполкомов сельсоветов должны добиться, чтобы каждый колхоз государственный план сдачи сушеного картофеля выполнял точно и в срок.

И. Шебалин, управляющий заготконторой райпотребсоюза.

Ответственный редактор С. М. Полячков.

Объявление

Лукояновская РКШ объявляет прием учащихся на трехмесячные курсы счетоводов. На курсы принимаются лица командированные колхозами, имеющие образование не ниже 7 классов средней школы. Начало занятий 2 декабря.

Одновременно проводится дополнительный набор на курсы агротехников.

ДИРЕКЦИЯ.